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SALA:

PROCESSO SELETIVO PARA O PROVIMENTO DE VAGAS DO
QUADRO DE ESTAGIÁRIOS DE NÍVEL SUPERIOR DA SEDE DO TRF DA 5ª REGIÃO 

TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 5ª REGIÃO

 
Leia com atenção:
01. Só abra este caderno após  ler  todas  as  instruções  e, quando  for  
    autorizado pelos fiscais de sala.
02. Preencha seus dados pessoais no quadro abaixo.
03. Autorizado o início  da  prova, verifique se este  caderno contém  40
    questões.
04. Todas as questões desta prova são de múltipla  escolha,  apresentando
    como resposta uma alternativa correta.
05. Assinale a resposta de cada questão  no corpo da prova e, só  depois,
    transfira os resultados para a Folha de Respostas.
06. Confira, na  sua  Folha  de Respostas, todos os seus dados impressos. 
07. Para marcar  a  Folha de Respostas, utilize  caneta  esferográfica de 
    cor azul ou  preta. A marcação é definitiva, não admitindo rasuras e, 
    em  nenhuma hipótese, ela será substituída.
08. Não risque,  não  amasse, não dobre e não  suje a Folha de Respostas,
    pois isso poderá prejudicá-lo.
09. Os fiscais não estão autorizados a  emitir  opinião,  nem  a  prestar
    esclarecimentos sobre o conteúdo da prova.  Cabe  única  e  exclusiva
    mente ao candidato interpretar e decidir.
10. Conforme item 7.12 do Edital: 
    É facultada ao  candidato,  após o  decurso de 03h (três horas)  da 
    aplicação das provas,  a transcrição de suas respostas, registradas 
    no  documento  oficial  (Folha de Respostas),  para  um  formulário 
    específico,  denominado  Folha   de   Cópia  de  Respostas,  a  ser
    entregue pela equipe de fiscalização.
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Texto 

 
 

Um novo mundo sem desinformação e estagnação 
[...] 
“Estamos todos compartilhando uma grande quantidade de recursos, informações e 
estamos literalmente movendo montanhas através dos oceanos para manter nosso sistema 
ativo. Estamos consumindo o máximo que  podemos, e gerando a maior capacidade de 
produção, porém, o que estamos produzindo? 
 
Com a capacidade produtiva mental humana, hoje, deveríamos estar transformando o 
mundo a nossa volta no melhor lugar para se viver. Mas, graças a determinados 
segmentos da sociedade, estamos assistindo passivamente a crimes em escala avançada. 
Enquanto valores antigos, que não foram intelectualmente comprovados continuarem 
servindo como escala na métrica da produção, nossos resultados não irão avançar.” 
 
( Neurociência, gestão e sociedade. Revista Internet. Acesso em 09/06/14) 
 
Tendo como reflexão o excerto acima, redija um texto sobre o tema:  
 
“Informação, desenvolvimento tecnológico e o homem, caminhando juntos. Como 
isso é possível?” 
 
Observações: 
 

 Redigir um texto dissertativo argumentativo; 

 Utilizar a variedade linguística formal; 

 Escrever em prosa; 

 Observar o limite entre 25 e 30 linhas; 

 Ser objetivo; 

 Não fugir do tema; 

 Pôr um título. 
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PROVA: LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 

 

Aldeia Global 

O conceito de aldeia global foi desenvolvido por 

Marshall McLuhan na década de 60, como forma de 

explicar os efeitos da comunicação de massa sobre a 

sociedade contemporânea, no mundo todo. De acordo 

com sua teoria, a abolição das distâncias e do tempo, 

bem como a velocidade cada vez maior que ocorreria 

no processo de comunicação em escala global, nos 

levaria a um processo de retribalização, onde 

barreiras culturais, étnicas, geográficas, entre outras, 

seriam relativizadas, nos levando a uma 

homogeneização sociocultural. Neste caso, imaginava 

ele, ações sociais e políticas, por exemplo, poderiam 

ter início simultaneamente e, em escala global, e as 

pessoas seriam guiadas por ideais comuns de uma 

“sociedade mundial”. 

Considerando eventos como a invenção da roda e do 

papel, por exemplo, McLuhan demonstra como a 

comunicação, e a própria sociedade, foi modificada 

com os avanços tecnológicos: com o advento do papel 

a comunicação poderia ser realizada de maneira fiel, 

bastando ser levada de um lugar a outro. Já o advento 

da roda permitiu diminuir o tempo necessário para 

cobrir determinadas distâncias a fim de efetivar uma 

comunicação. 

No entanto, nada se compara ao processo de avanço 

tecnológico, propiciado pela eletricidade e a 

eletrônica. Nos tempos em que McLuhan desenvolveu 

suas teorias ele se referia à televisão e aos satélites, 

que permitiriam a comunicação muito rápida entre os 

povos. Alguns intelectuais questionam esta definição 

de aldeia, pelo fato de a comunicação da televisão, ou 

do rádio, se dar de forma massiva e autoritária, sendo 

um emissor para milhões de receptores, e em uma 

aldeia as informações serem passadas de um para 

um. 

Mas a evolução dos sistemas, da internet e dos 

celulares, demonstrou a pertinência das ideias de 

McLuhan, onde a comunicação se dá de forma quase 

instantânea, entre dois interlocutores, em lugares 

absolutamente distantes. E com isso também vem 

ocorrendo certa “padronização da cultura”, onde a 

cultura ocidental tem prevalecido sobre as demais no 

estilo de vida da maior parte das nações do mundo, 

ao mesmo tempo em que diversas culturas 

consideradas exóticas têm “vindo à tona”, tornando-

se, independentemente das relações etnocêntricas, 

minimamente conhecidas em outras partes do mundo. 

(Fonte: www.aboutmarshallmcluhan.wordpress.com/category/aldeia-
global/acesso em 7/06/14) 
 

Texto para as questões de 1 a 5. 

 

Questão 01 

 

Em relação às ideias inseridas no texto. 

 

I. A evolução da informática veio constatar que 

as previsões de McLuhan eram falhas. 

II. Neste século, assevera-se que está havendo 

uma cultura globalizada com a prevalência da 

cultura ocidental. 

III. Cientistas conseguiram aquilatar que o nome 

“aldeia global” auferido por McLuhan, 

encontra-se inadequado para o presente 

momento. 

IV. Segundo McLuhan, a velocidade no processo 

de comunicação levaria a um novo processo 

em que as barreiras geográficas, culturais e 

étnicas seriam relativizadas, levando o mundo 

à formação de tribos, daí ter criado o nome 

retribalização. 

 

 Estão corretas apenas as alternativas: 
 

a) I, II e III. 

b) II, III e IV. 

c) I e IV. 

d) II e IV. 

e) I e III. 
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Questão 02 

 

No condizente às afirmações sobre o texto e sobre o 

pensador comentado, todas as alternativas se 

encontram corretas, à exceção de uma, identifique-a. 

 

a) O avanço tecnológico foi incrementado devido 

às inovações inseridas, no mundo, através  do 

surgimento da  eletricidade e da eletrônica. 

b) Segundo o pensador Marshall McLuhan, 

ações sociais e políticas poderiam ser 

iniciadas em um mesmo momento em 

diversos continentes em que as pessoas 

seriam guiadas por ideais comuns. 

c)  McLuhan, sendo um autor contemporâneo se 

encontra vivenciando a evolução da internet, 

dos celulares em que, em um átimo, tudo 

chega ao receptor, advindo de um interlocutor. 

d) Hoje, a comunicação entre dois interlocutores 

ocorre de maneira quase instantânea, 

interferindo apenas, para isso, a questão dos 

fusos horários. 

e) A afirmação de alguns intelectuais, quanto à 

terminologia empregada por McLuhan, é 

refutada por a comunicação se dar de forma 

massiva e autoritária, no caso da TV e do 

rádio, pois é um emissor para vários 

receptores. 

 

Questão 03 

 

Considere as afirmações: 

 

I. Trata-se de um texto expositivo em que há 

elementos argumentativos importantes. 

II. Pode-se afirmar que o texto em análise 

apresenta informações sobre a evolução da 

mídia televisiva e do rádio em substituição à 

Imprensa escrita. 

III. Os elementos textuais presentes indiciam que 

se trata de um gênero literário em que há 

predominância de objetividade. 

IV. Existem termos que indiciam haver função de 

linguagem metalinguística. 

V. Deduz-se do texto que devido à evolução da 

mídia, estamos vivenciando uma espécie de 

padronização de cultura. 

 

A única alternativa inadequada é: 

 

a) Todas estão corretas. 

b) Existe apenas uma com falha. 

c) I, II, IV e V estão corretas. 

d) III se encontra com erro. 

e) I e  IV estão sem erro.  

  

Questão 04 

 

A variedade linguística formal exige ortografia, 

acentuação, pontuação, sintaxe de concordância, de 

regência e de colocação pronominal  perfeitas. Quanto 

a tais aspectos, existe uma falha no texto concernente 

à: 

 

a) Ortografia e acentuação gráfica. 

b) Regência. 

c) Concordância. 

d) Pontuação. 

e) Colocação pronominal. 

 

Questão 05 

 

“O conceito de aldeia global foi desenvolvido por 

Marshall McLuhan na década de 60, como forma de 

explicar os efeitos da comunicação de massa sobre a 

sociedade contemporânea, no mundo todo. De acordo 

com sua teoria a abolição das distâncias e do tempo, 

bem como a velocidade cada vez maior que ocorreria 

no processo de comunicação em escala global, nos 

levaria a um processo de retribalização, onde 

barreiras culturais, étnicas, geográficas, entre outras, 

seriam relativizadas, nos levando a uma 

homogeneização sociocultural. Neste caso, imaginava 

ele, ações sociais e políticas, por exemplo, poderiam 

ter início simultaneamente e em escala global e as 
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pessoas seriam guiadas por ideais comuns de uma 

“sociedade mundial”.” 

 

Analise as assertivas abaixo sobre o parágrafo em 

epígrafe. 

 

( ) A primeira oração do parágrafo possui um sujeito 

paciente, transformando-a e tornando sujeito agente 

ficará: “Marshall McLuhan desenvolveu o conceito de 

aldeia global...” 

( ) No segundo período existe relação semântica de 

adição, comparação e de restrição. 

( ) Existem formas verbais em um passado completo 

em relação ao hoje e ainda formas hipotéticas. 

(  )  Existe somente  uma oração com sujeito paciente. 

( ) Todos os termos do parágrafo por se encontrarem 

em ordem direta, não possuem exemplo de anástrofe. 

 

Pondo V ou F nas assertivas, a resposta é: 

 

a) V, F, V, F, V. 

b) V, V, F, F, V. 

c) V, V, V, F, F. 

d) V, F, V, F, F. 

e) V, V, F, V, V. 

 

“Mas a evolução dos sistemas, da internet e dos 

celulares, demonstrou a pertinência das ideias de 

McLuhan, onde a comunicação se dá de forma quase 

instantânea, entre dois interlocutores, em lugares 

absolutamente distantes. E com isso também vem 

ocorrendo certa “padronização da cultura”, onde a 

cultura ocidental tem prevalecido sobre as demais no 

estilo de vida da maior parte das nações do mundo, 

ao mesmo tempo em que diversas culturas 

consideradas exóticas têm “vindo à tona”, tornando-

se, independentemente das relações etnocêntricas, 

minimamente conhecidas em outras partes do 

mundo.” 

 

 Considere para as questões 6 e 7, o parágrafo acima.   

                                                                                                                            

Questão 06 

 

(   )  A palavra “comunicação” é pluralizada da mesma 

maneira que “ ilusão, reunião, bênção, cidadão”. 

( ) Em “...certa padronização da cultura...”, se 

invertermos a palavra sublinhada, pondo-a após o 

nome, ela terá valor morfológico e semântico 

diferente. 

(   )  Existe elemento conector com valor relacional de 

oposição e de adição. 

(  ) “...e com isso vem ocorrendo...” e “...vindo à 

tona...”, os elementos sublinhados possuem regência 

idêntica aos verbos “ir e chegar”, pois ambos pedem 

preposição idêntica e são intransitivos. 

(   )  Em “...evolução dos sistemas...”e “...pertinência 

das ideias...”, os termos destacados possuem 

idêntica função sintática e classificação morfológica. 

 

Pondo V ou F nos parênteses, você conclui que a 

alternativa correta é: 

 

a) F, V, V, V, F. 

b) F, V, V, F, V. 

c) F, V, V, V, V. 

d) F, V, V, F, F. 

e) F, F, F, V, V. 

 

Questão 07 

 

Quanto aos aspectos morfossintáticos e semânticos 

do parágrafo, existe apenas uma assertiva 

inadequada, identifique-a. 

 

a) Caso a perífrase “vindo à tona” fosse 

substituída por “surgindo”, o valor semântico 

seria idêntico. 

b) Em “se dá” e ”tornando-se” os elementos 

destacados possuem valor morfológico e 

sintático igual. 

c) “Vindo” é uma forma verbal que possui tanto o 

gerúndio quanto o particípio escritos de igual 

modo. 
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d) Em “tornado-se”, haverá falha quanto à 

variedade formal da língua se a forma 

pronominal for proclítica. 

e) Em “... as demais...” o sentido e a classe 

gramatical do termo em destaque será diverso 

do mesmo elemento gráfico em “Você nunca 

lê demais.” 

  

TEXTO 2 

[...] 

Comunicação social: os novos meios de comunicação 

reúnem os homens do nosso tempo, como que em 

mesa redonda, para o convívio fraterno e a ação 

comum. Na verdade, estes meios suscitam e 

difundem por toda a parte relações entre homens e 

promovem o diálogo público e universal. A torrente de 

informação e opinião, assim movimentada, faz de 

cada homem um participante no drama, nos 

problemas e dificuldades do gênero humano, 

participação que cria, por sua vez, as condições 

necessárias para a compreensão mútua que conduz 

ao progresso de todos.  

Os meios de comunicação, com seus processos 

rápidos, vão abatendo barreiras que o espaço e o 

tempo levantavam entre os homens; apresentam-se, 

portando, como fatores de proximidade e comunhão - 

a retribalização defendida por McLuhan. Graças a 

eles, notícias e conhecimentos de toda a ordem 

circulam continuamente por toda a terra, permitindo 

aos homens seguir muito mais ativamente a vida do 

mundo de hoje. Graças a eles também, novas 

oportunidades surgem para a divulgação do ensino a 

todos os níveis; novas oportunidades, sobretudo para 

a luta contra o analfabetismo e para a instrução 

elementar ou educação permanente. Os meios de 

comunicação podem contribuir também para a 

libertação humana nos países menos desenvolvidos.  

Estabelecem, e preservam, além disso, maior 

dignidade entre os homens, de modo que Segundo 

CABAÇO, a opinião pública é uma opinião expressa 

de forma clara ou transmitida, oralmente, a grupos ou 

coletividades que dispõem de meios de expressão ou 

inferência amplas que manifestam de forma 

relativamente coerente para que todas as camadas 

sociais possam usufruir dos mesmos benefícios 

culturais e recreativos.  

Finalmente enriquecem o espírito, colocando-o em 

contacto, pelo som e pela imagem, com a realidade 

concreta, ou dando-lhe possibilidade de viver 

situações remotas, quanto ao tempo e ao lugar. E 

quando numa região não existe cultura literária, os 

cidadãos – conservando sempre o apreço pelos 

valores e costumes da sua cultura tradicional – terão 

mais rapidamente ao seu dispor os “benefícios” da 

sociedade moderna.  

 

(Fonte: www.saber.ac.mz/,acesso em 09/06/14) 
 

Questão 08 

 

Identifique a única asserção que se apresenta 

contrária ao estipulado no segundo §. 

 

a) Espaço e tempo eram obstáculos creditados 

como intransponíveis no sentido de minorar 

distâncias entre indivíduos. 

b) Notícias e conhecimentos malgrado serem 

importantes para a humanidade, não são 

percebidos como imprescindíveis nos meios 

de comunicação. 

c) O progresso existente, no mundo, é 

acompanhado mais ativamente pelos homens 

quando enfocados pelos meios de 

comunicação. 

d) A divulgação do ensino, a luta contra o 

analfabetismo são enfoques evidenciados na 

mídia. 

e) A liberdade dos povos, o altruísmo, a 

instrução elementar são difundidos pelos 

meios de comunicação nos países menos 

desenvolvidos. 

 

http://www.saber.ac.mz/
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Questão 09 

 

Considere as alternativas abaixo: 

 

I. Na expressão “como que em uma mesa 

redonda” nos remete à aldeia global do texto 

1. 

II. Caso as formas verbais “suscitam e 

difundem” sejam substituídas por 

“provocam e disseminam” há uma 

dissociação semântica. 

III. Não há necessidade de interação entre os 

homens, nem de diálogo para que haja 

resolução de problemas. 

IV. A evolução tecnológica vem propiciando ao 

homem romper barreiras de tempo e de 

espaço. 

V. Os meios de comunicação oferecem 

oportunidade para o crescimento interior, 

favorecendo um contacto mais profícuo com a 

realidade exterior. 

 

Estão corretas as assertivas, expostas na alternativa: 

 

a) I, II e III. 

b) I, IV e V. 

c) II, IV e V 

d) I, III e IV. 

e) II, III e V. 

   

Texto 3 

[...] 

Em um modelo político, econômico e social falido, que 

espera por um estopim para se autodestruir, o que 

mais demora é a ingestão e digestão da informação, 

possivelmente por falta de acesso à mesma dentro do 

mesmo período de tempo, embora a informação 

possa navegar para todos os cantos do mundo na 

mesma velocidade, as pessoas estão despreparadas 

para receber tais informações e existem centenas de 

mecanismos que filtram as informações durante o 

processo de disseminação. 

[...] 

(Fonte: www.revistaimternet.com.br/acesso em 09/06/2014) 

 

Questão 10 

 

 Pode-se depreender do excerto que: 

 

I. Somos bombardeados por informações 

demais na atualidade, no entanto não temos 

condições de assimilar. 

II. Os homens recebem as informações, no 

entanto, estas para serem assimiladas e 

difundidas demoram e embora recebidas em 

uma mesma velocidade, eles não se 

encontram preparados para tal recepção. 

III. As informações recebidas necessitam ser 

filtradas quando da disseminação, mas isso 

só sói acontecer quando o cérebro humano se 

propuser a tal atividade mediante os diversos 

mecanismos existentes nele. 

IV. “... embora a informação...” o termo 

sublinhado possui o mesmo valor semântico 

de: “ainda que, mesmo que, apesar de, não 

obstante”. 

 

Existe falha apenas na alternativa: 

 

a) Todas se encontram sem falha. 

b) Nenhuma se encontra correta. 

c) II está correta. 

d) Estão corretas III e IV. 

e) III se encontra sem falha. 

 

 

http://www.revistaimternet.com.br/acesso
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PROVA: CIÊNCIAS CONTÁBEIS   

 

Questão 11 

 

O Conselho Federal de Contabilidade, na tentativa de 

unificar os Princípios Fundamentais de Contabilidade 

em nível nacional, editou a Resolução nº 750, de 

dezembro de 1993, elencando os seguintes Princípios 

Fundamentais: 

  

a) Da entidade, da descontinuidade, da 

oportunidade, do registro pelo valor real no 

mercado, da correção monetária, da 

competência e da prudência. 

b) Da entidade, da continuidade, da 

oportunidade, do registro pelo valor 

negociável em mercado, da correção 

monetária, da competência e da prudência. 

c) Da entidade, da continuidade, da 

oportunidade, do registro pelo valor negativo 

em mercado, da correção monetária, da 

competência e da prudência. 

d) Da entidade, da continuidade, da 

oportunidade, do registro pelo valor original, 

da atualização monetária, da competência e 

da prudência. 

e) Da entidade, da continuidade, da 

oportunidade, do registro pelo valor 

negociável em mercado, da correção 

monetária, da competência e da imprudência.  

 

Questão 12 

 

A qualidade da informação contábil e a prevalência da 

essência sobre a forma. Os estudos e pesquisas 

sobre estruturas conceituais básicas da Contabilidade, 

em nível internacional, têm destacado, até como pré-

requisito aos Princípios Fundamentais de 

Contabilidade.  Em nível nacional, o CFC por meio da 

Resolução nº 785, e suas atualizações no que se 

refere às qualidades, é importante destacar algumas 

delas.  Assinale a alternativa que não se enquadra 

como uma das qualidades:    

  

a) Tempestividade. 

b) Integralidade. 

c) Confiabilidade. 

d) Elaboração. 

e) Comparabilidade e compreensibilidade. 

 

Questão 13 

 

A empresa Roby – WZ encerra seu balanço em 31 de 

dezembro de cada ano. No dia 12/01/2008, adquiriu 

da empresa LESTE uma máquina seminova, já usada 

pela mesma como aluguel e agora comprada, cuja 

vida útil remanescente foi balizada pelos manuais em 

mais 5 anos.   Sabe-se que a empresa vendedora 

havia adquirido essa máquina, usando por um ano, 

depois alugou por mais quatro anos até resolver 

vender em 12/01/2008, 5 anos após a compra quando 

havia pago por ela a quantia de R$ 70.000,00 e seu 

valor residual é de R$ 5.000,00.  Com estas 

informações, devemos assegurar que o valor da 

depreciação anual a ser contabilizada em 31/12/ 2008, 

pelo método linha reta, será de: 

  

a) R$ 21.000,00 

b) R$   7.000,00 

c) R$ 65.000,00 

d) R$ 13.000,00 

e) R$ 14.000,00 

 

Questão 14 

 

A USINA MONTE DE CANA, produtora de álcool, em 

seus dados contábeis registra a perda de valor dos 

recursos minerais decorrente de sua exploração. 

Devemos registrar no resultado como: 

 

a) Despesa de exaustão. 

b) Despesa de evaporação. 

c) Despesa de amortização.  
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d) Despesa de exploração. 

e) Perda com ativos.  

 

Questão 15 

 

A USINA MONTE DE CANA também sofre sérios 

problemas de corrosão em sua caldeira e máquinas. 

Por esse motivo, a depreciação da máquina é 

realizada em função da matéria prima processada. A 

principal máquina foi comprada por R$ 500.000 e sua 

vida limitada ao processo de 250 mil toneladas da 

matéria prima “cana de açúcar”.  Em determinado 

exercício, a empresa extraiu 50mil toneladas de 

matéria prima, processadas pela respectiva máquina. 

Utilizando-se o método de depreciação das unidades 

produzidas, o valor da depreciação no exercício, em 

reais, será de: 

 

a) R$ 500.000,00 

b) R$ 250.000,00 

c) R$ 100.000,00 

d) R$   50.000,00 

e) R$   25.000,00 

 

Questão 16 

 

Um fornecedor de cana-de-açúcar comprou um trator 

automático com ar condicionado e pagou a vista R$ 

1.000.000,00 em janeiro de 2003.  Seguindo as 

especificações do fabricante IMPLANOU, as horas 

estimadas de vida útil desse equipamento são de 

22.000 horas. Considerando que, no ano de 2003 o 

trator laborou 2.000 horas, a taxa e o valor da 

depreciação por hora trabalhada seria 

respectivamente de:  

 

a) R$ 4,00/hora trabalhada e R$ 80.000,00. 

b) R$ 44,00/hora trabalhada e R$ 90.000,00. 

c) R$ 24,00/hora trabalhada e R$ 86.480,00. 

d) R$ 40,00/hora trabalhada e R$ 80.000,00. 

e) R$ 45,46/hora trabalhada e R$ 90.920,00. 

 

Questão 17 

 

Dr. João Contador, amigo de Fabio Besta, 

contemporâneo de Robert K, elaboraram cinco 

igualdades literais que, se expressas em moeda 

corrente do país. Representando a equação 

fundamental do patrimônio e a representação gráfica 

de seus estados, em dado momento. 

1) ATIVO menos SITUAÇÃO LÍQUIDA é igual a 

zero. 

2) ATIVO menos PASSIVO é igual a zero. 

3) ATIVO menos PASSIVO menos SITUAÇÃO 

LÍQUIDA é igual a zero. 

4) ATIVO menos PASSIVO mais SITUAÇÃO 

LÍQUIDA é igual a zero. 

5) ATIVO mais PASSIVO menos  SITUAÇÃO 

LÍQUIDA é igual a zero. 

 

Assinale a afirmativa correta: 

 

a) 1 é impossível.  

b) 2 representa o melhor estado patrimonial. 

c) 3 representa o pior estado do patrimônio.  

d) 4 representa um estado delicado pré –

falimentar. 

e) 5 ocorre quando da criação e registro em 

cartório. 

 

Questão 18 

 

O Auditor Fiscal da Prefeitura de Sucupira, no 

exercício de suas atividades, busca identificar o 

princípio da competência com o objetivo da 

arrecadação do ISSQN. Com base nos dados por ele 

coletado, descritos a seguir, assinale a alternativa que 

demonstra adequadamente o valor do resultado do 

exercício:  
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Despesas incorridas e pagas  a vista ......R$ 75.000,00 

Despesas incorridas e não pagas............R$ 15.000,00 

Despesas não incorridas e pagas .........R$ 150.000,00 

Receitas realizadas e recebidas ...........R$ 200.000,00 

Receitas realizadas e não recebidas.....R$ 200.000,00 

 

a) Lucro de R$ 310.000,00.  

b) Lucro de R$ 160.000,00. 

c) Prejuízo de R$ 160.000,00. 

d) Nem lucro nem prejuízo. 

e) Resultado futuro de R$ 15.000,00. 

 

Questão 19 

 

Conforme escrito na Resolução CFC nº 750/93, em 

seu Art. 9º, no Princípio da Competência, o 

reconhecimento da Receita deverá ser:   

 

a) Na emissão do pedido. 

b) No recebimento da encomenda como 

adiantamento. 

c) No recebimento da receita. 

d) Na cotação.  

e) Na venda do produto. 

 

Questão 20 

 

A empresa de Móveis e Eletrodomésticos PRA TORA 

S/A tem sua mobília, no setor de crediário e em todo o 

operacional, registrada na conta Móveis e utensílios, 

com um saldo inicial de R$ 130.000,00.  Durante o 

exercício, adquiriu mesas e cadeiras no valor de R$ 

20.000,00, sendo pago 50% a vista e o restante no 

prazo de 80 dias. Vendeu cadeiras usadas a prazo por 

R$ 12.000,00, sendo esse o preço de custo, e 

adquiriu, a vista, prateleiras por R$ 8.000,00. O saldo 

final da conta Móveis e utensílios é de : 

 

a) R$ 130.000,00. 

b) R$ 158.000,00. 

c) R$ 146.000,00. 

d) R$   12.000,00. 

e) R$   40.000,00. 

Questão 21 

 

A contabilidade é a arte de registrar atos e fatos 

permutativos e modificativos para mais e para menos. 

Marque a alternativa que contém fato contábil misto: 

  

a) Pagamento de salários do mês anterior.  

b) Venda de imóveis, com lucro. 

c) Quitação de duplicatas, com 30% em cheque 

e o resto em dinheiro. 

d) Pagamento de compras e recebimento de 

vendas do mês. 

e) Pagamento de férias coletivas antecipadas 

 

Questão 22 

 

Com adequação às normas internacionais, a Lei 

6.404/76 foi revogada no inciso do artigo 178 pela 

nova redação dada pela Lei 11.941/09. De acordo 

com as novas regras contábeis vigentes, o Ativo Não 

Circulante é composto: 

 

a) Pelos ajustes presentes, o investimento, o 

imobilizado e o intangível. 

b) Pelo ativo permanente, os investimentos, o 

intangível e o imobilizado. 

c) Pelo ativo não realizável a longo prazo, os 

clientes, o imobilizado  e o intangível. 

d) Pelos investimentos, o imobilizado, diferido e 

o intangível. 

e) Pelo ativo realizável a longo prazo, os 

investimentos, o imobilizado  e o intangível. 

 

Questão 23 

 

Conforme novas regras contábeis, o contador deve 

contabilizar um terreno que foi comprado e não será 

destinado à manutenção das atividades da empresa.  

A Cia pretende permanecer com o bem por mais de 

dois exercícios. Sendo assim, é correto contabilizar  

em qual conta no balanço patrimonial :  

 

a) Diferido. 

b) Intangível. 
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c) Realizável a longo prazo. 

d) Investimento. 

e) Imobilizado. 

 

Questão 24 

 

O plano de conta contábil serve para agrupar as 

contas de acordo com suas naturezas contábeis. As 

Contas do Passivo são apresentadas no Balanço 

Patrimonial de acordo com a ordem: 

 

a) Crescente de exigibilidade. 

b) Decrescente de exigibilidade. 

c) Crescente de relevância.  

d) Decrescente de liquidez.  

e) Crescente de importância. 

 

Questão 25 

 

Uma operação de venda na empresa Estrela, de 

mercadorias a vista, pelo valor de R$ 55.000,00, que 

teve um custo de R$ 78.000,00, é um fato contábil de 

que natureza?  

 

a) Fato modificativo aumentativo. 

b) Fato permutativo. 

c) Fato misto diminutivo. 

d) Fato misto aumentativo. 

e) Fato misto. 

 

Questão 26 

 

O município de Timbaúba recebeu um bem imóvel. 

Tal fato deverá ser registrado contabilmente em 

contas do(s) sistema(s):  

 

a) Patrimonial. 

b) Extra-orçamentário e Patrimonial. 

c) Orçamentário e Patrimonial. 

d) Financeiro. 

e) Financeiro e Patrimonial. 

 

 

 

 

 

 

Questão 27 

 

Conforme a Secretaria do Tesouro Nacional - STN, as 

etapas do processo orçamentário da despesa são: 

 

a) Empenho, liquidação e pagamento. 

b) Planejamento, fixação, empenho e liquidação.  

c) Planejamento, execução, controle, e 

avaliação.  

d) Fixação, empenho, liquidação e pagamento. 

e) Empenho e liquidação.  

 

Questão 28 

 

O artigo 227 do código de contabilidade pública 

determinou que toda despesa do Estado deve passar 

por três estágios.  Assinale a alternativa que 

corresponde a esses três estágios:  

 

a) O empenho, o orçamento de base zero e o 

pagamento. 

b) A licitação, o empenho e a execução. 

c) A liquidação, o planejamento e o empenho. 

d) O empenho, a liquidação e o planejamento. 

e) O empenho, a liquidação e o pagamento. 

 

Questão 29 

 

Conforme o Item 5 da Resolução CFC 1.128/2008, o 

objeto da contabilidade aplicada ao setor público é:  

 

a) A Dívida Pública.  

b) O Empenho. 

c) O Patrimônio Público.  

d) O Resto a pagar. 

e) A Licitação. 

 

Questão 30 

 

No orçamento municipal da Prefeitura de Timbaúba 

dos Batistas- RN constou a autorização para abertura 

de créditos suplementares.  Portanto, esta autorização 

constitui uma execução ao princípio orçamentário do 

(a): 
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a) Anulidade. 

b) Especificação.  

c) Legalidade. 

d) Universalidade.  

e) Exclusividade. 

 

Questão 31 

 

Para que orçamento seja a expressão fiel do 

programa de governo, faz-se necessário que ele siga 

os seguintes princípios: 

  

a) Exclusividade, Anulidade e Unidade. 

b) Clareza, Equilíbrio e Arrecadação.  

c) Unidade, Exclusividade e Empenho. 

d) Unidade, Empenho e Equilíbrio. 

e) Universalidade, Clareza e Licitação. 

 

Questão 32 

 

Segundo Meireles (1984), a administração pública é 

todo aparelhamento do estado, preordenando a 

realização de seus serviços, visando à satisfação das 

necessidades coletivas. De acordo com a CF- 

Constituição Federal do Brasil, Art. 37, a 

administração pública direta e indireta de qualquer dos 

Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e 

dos Municípios obedecerá aos princípios de: 

  

a) Legalidade, Moralidade, Clareza, 

Universalidade e Impessoalidade. 

b) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Publicidade e Eficiência.  

c) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 

Clareza e Publicidade. 

d) Legalidade, Impessoalidade, Universalidade, 

Eficiência e Clareza. 

e) Legalidade, Moralidade, Impessoalidade, 

Universalidade e Eficiência. 

 

Questão 33 

 

O Plano Plurianual é um Plano de médio prazo, 

através do qual procura-se ordenar as ações do 

governo que levam ao atingimento dos objetivos e 

metas fixados para um período de quatro anos. 

Conforme a CF/88, Art. 165, o Plano Plurianual é de 

iniciativa do: 

  

a) Senado Federal. 

b) Poder Municipal. 

c) Poder Judiciário. 

d) Poder Legislativo. 

e) Poder Executivo.  

 

Questão 34 

 

“Orçamento é um ato de previsão de receita e fixação 

de despesa para um determinado período de tempo, 

geralmente um ano, e constitui o documento 

fundamental das finanças do Estado, bem como a 

Contabilidade Pública”.  

 

Fonte: Manual do Contador da Administração Publica. 

Edição Imprensa Oficial do Estado, de 1954, 

comemorativa o IV Centenário da Cidade de São 

Paulo-SP. 

 

Dentre as funções consubstanciadas no orçamento 

público, destacam-se como importante as seguintes 

funções:  

  

a) Função agregadora, função estabilizadora e 

função subsidiária. 

b) Função alocativa, função distributiva e função 

estabilizadora. 

c) Função alocativa, função de mercado e 

função subsidiária. 

d) Função social, função distributiva e função 

agregadora. 

e) Função de mercado, função alocativa e 

função subsidiária.  

 

Questão 35 

 

A Receita Pública é todo e qualquer recolhimento feito 

aos cofres Públicos. Portanto, a Lei Federal nº 
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4.320/64, estabelece as origens das receitas 

orçamentárias onde obedecerão a sua especificação. 

Marque a alternativa que não se classifica como 

receitas correntes: 

  

a) Impostos, taxas e contribuições de melhoria. 

b) Contribuições Sociais e Econômicas. 

c) Receitas de produção vegetal, animal e 

derivados, outras receitas agropecuárias.   

d) Transferências Intergovernamentais, de 

Instituições Privadas, do Exterior, de pessoas, 

de convênios e para o combate à fome.    

e) Operações de Créditos Internos e Externos, 

Amortização de Empréstimos Concedidos, 

Alienação de Bens móveis e Imóveis.   

 

Questão 36 

 

Com relação à Lei Orçamentária anual – LOA, 

instrumento de Planejamento que fixa e prevê as 

receitas, é correto afirmar que compreenderá os 

orçamentos: 

  

a) O orçamento fiscal, o orçamento financeiro e o 

orçamento de seguridade social. 

b) O orçamento de despesas correntes, o 

orçamento fiscal e o orçamento financeiro. 

c) O orçamento patrimonial, o orçamento 

financeiro e o orçamento fiscal. 

d) O orçamento fiscal, o orçamento de 

investimento das empresas e o orçamento da  

seguridade social .  

e) O orçamento de investimento das empresas,  

o orçamento patrimonial e o orçamento das 

despesas correntes. 

 

Questão 37 

 

Encontramos na Lei nº 4.320/64, Art. 3º e parágrafo 

único: “A Lei de Orçamentos compreenderá todas 

as receitas, inclusive as de operações de crédito 

autorizadas em lei”. 

Portanto as cauções, as fianças bancárias e as 

consignações são exemplos de receitas públicas 

classificadas como receitas: 

  

a) Financeiras. 

b) Extraorçamentárias.  

c) Correntes. 

d) Tributárias.   

e) De capital. 

 

Questão 38 

 

Os créditos adicionais são valores que adicionam ou 

acrescem ao orçamento. Conforme  o Art. nº 40 da Lei 

4.320/64, “São créditos adicionais, as autorizações 

de despesa não computadas ou insuficientemente 

dotadas na Lei de Orçamento.” 

Os créditos adicionais classificam-se em: 

  

a) Correntes; Capital e Extraordinários.  

b) Suplementares; Capital e Financeiro. 

c) Extraordinários; Especiais e Correntes.  

d) Suplementares; Especiais e Extraordinários.  

e) Especiais; Extraordinários e Extra 

orçamentários.  

 

Questão 39 

 

Sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária – LDO é 

correto afirmar: 

  

a) Não precisa existir o equilíbrio entre receitas e 

despesas. 

b) A Lei de Diretrizes Orçamentárias tem a 

finalidade de nortear a elaboração dos 

orçamentos anuais, compreendidos aqui o 

orçamento fiscal, o orçamento tributário e o 

orçamento financeiro. 

c) Integrará o projeto de lei de Diretrizes 

Orçamentárias anexo de metas fiscais em que 

serão estabelecidas as metas anuais em 

valores correntes e constantes relativos a 

receitas e despesas, resultados nominal e 
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primário e montante de divida pública, para o 

exercício a que se referirem.  

d) A Secretaria de Tesouro Nacional, observa 

que os precatórios se enquadram como riscos 

fiscais para efeito do anexo, pois são 

previsíveis, e os valores relativos a este tipo 

de dívida são  informações depois do prazo  

de  encaminhamento do projeto de Lei 

Orçamentária Anual.  

e) A Lei de Diretrizes orçamentárias não conterá 

Anexos de Riscos Fiscais. 

 

Questão 40 

 

O Sistema de Planejamento Integrado, no Brasil, 

também conhecido como processo de Planejamento 

Orçamentário, consubstancia-se nos seguintes 

instrumentos, aliás, atendendo o mandado 

constitucional: 

  

a) Licitação; Plano Plurianual e Lei de 

Orçamentos Anuais. 

b) Plano Plurianual e Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e Empenho. 

c) Licitação; Empenho e Plano Plurianual. 

d) Plano Plurianual; Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e Lei de Orçamentos Anuais. 

e) Lei de Orçamentos Fiscais; Licitação e 

Empenho.  
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